

7 АКТ 1970

МЫ ИЗ ОДНОГО ЦЕХА

В мае прошлого года в Чите проходил областной смотр-конкурс оркестров народных инструментов на приз Н. П. Будашкина. Почетным гостем на нем был сам композитор, лауреат Государственных премий, профессор Н. П. Будашкин.

Особенно мне запомнилась встреча Николая Павловича с рабочими ПВРЗ. В том самом цехе, где когда-то трудился слесарем Будашкин, собрались труженики завода. Оркестр музыкального училища играл произведения нашего спавного земляка. А Николай Павлович, взволнованный, растроган-

ный, разговаривал с друзьями молодости, вспоминал то далекое время, когда он трудился у станка и мечтал о музыке.

Мне кажется, жизненный путь Будашкина очень типичен для советской интеллигенции, корни которой уходят в народную почву. Не случайно в Основном Законе страны говорится о союзе рабочего класса, крестьянства и интеллигенции. Да и как может быть иначе, если мы — дети рабочих и крестьян, если учим музыке детей и внуков строителей и хлеборобов, чабанов и шахтеров, железнодорожников и ткачей.

Уже сегодня бригады будущих музыкантов выступают с концертными программами на полевых, станках и чабанских стоянках, в цехах и клубах. Недавно училище было награждено Почетной грамотой и денежной премией Министерства культуры РСФСР и ЦК профсоюза работников культуры за шефскую работу над селом.

Кстати, о шефстве. Уже несколько лет подряд музыкальное училище является шефом Могойтуйского района. Мы помогаем преподавателям детских музыкальных школ района, участникам художественной самодеятельности. Наши агитбригады — частые гости в районе. И должен сказать, везде и всюду нас очень хо-

рошо принимают, уважая труд музыканта. И музыкант, в свою очередь, хорошо понимает труд хлебороба. Поскольку музыка, так же как и земля, требует безраздельной любви, трудолюбия, творчества. Только земля дарит людям хлеб, вкусный, ароматный, а искусство дарит пищу духовную и радость непередаваемую. Значит, труд наш нужен людям, значит, работаем мы в одном цехе для того, чтобы человек становился богаче и материально, и духовно.

Э. МАКОВСКИЙ,
директор Читинского музыкального училища, заслуженный работник культуры РСФСР.